

重磅!

多家银行调整存款利率 居民投资理财“多点开花”

视点
事件

文 / 记者 殷志军 图 / 陆翔

在辞旧迎新之际,多家中小银行对存款利率调整,调整趋向既有上调,亦有下调。从行业来看,此轮调整仍主要集中在部分区域性中小银行,中大型银行仍主要保持存款利率的稳定。同时,多家银行从业人员普遍对记者反映,临近“春节”节点,居民存储意愿高涨,尽管大额存单利率较往年不具备优势,但仍“紧俏”热销,多数额度相对有限需要去抢购。节日期间,针对国际风云变换的形势和口罩影响的担忧,居民消费更加成熟、理性,投资理财趋于稳健、保守,既要抵御货币通胀,又要积谷防饥,积极为未来谋划。

岁末新年之际,往往是银行的“揽储”旺季,多数银行会通过提升部分产品的存储利率而加大对储户的吸引力度。然而此时却有部分银行采取了“逆向”操作,引起市场的诸多关注。

有关金融界专业人士表示,尽管调降后利率仍远高于去年9月大中型银行挂出的存款利率水平,其存款利率仍具有“竞争力”,但此时下调确实较少见。事实上,存款利率下调现象也确实主要集中在部分区域性中小银行范畴。据记者对多家银行从业人员采访发现,普遍大中型银行并未出现上述现象,仍维持存款利率的稳定不变。

大额存单、三年定期存款热销

新春之际,居民存储意愿高涨。多数银行从业人员普遍反映,大额存单异常火爆。

据工商银行从业人员对记者透露,当前,消费者前来网点办理业务多数会“点名”优选大额存单产品,基本额度需要靠抢。工商银行会在每日的早上九点,下午一点定点放额度。从产品推出情况来看,工商银行推出的3年期大额存单年利率为3.1%,利率相比以往略有上浮。居民储蓄数据趋于不断攀升。

对于当前大额存单的热销现象,专家表示,大额存单作为一种特殊存款产品,能够“保本保息”,收益率相对普通存款还高一些,可转让并兼具一定的流动性,会受到一些偏稳健型客户的青睐,且出于加强银行负债成本管理的考虑,银行大额存单发行量一般不大。

南京银行徐汇支行理财经理王莉说,客户青睐三年定期存款,随着老百姓对利率下行的预期调整,目前南京银行上海地区客户享受三年定期3.5%的利率,高于业内同期水平。再者随着去年债市下跌影响逐步减弱,市场迎来修复行情,客户购买南银理财中低风险的鑫逸稳系列产品也开始增加。

压岁“黄金”继续走俏市场

农行徐汇支行个人金融部产品经理张君瀚告诉记者,随着人民生活水平的不断提高,加上黄金良好的避险功能和明显的保值效应,越来越多的人开始热衷于收藏黄金等贵金属。近期恰逢中国传统佳节来临之际,农行徐汇支行营业室开设了“福兔迎春”贵金属展台,提供丰富的实物贵金属产品满足客户不同需求,包括生肖、民俗、婚庆等多种主题,具有浓厚的吉祥韵味,其中近年来持续热销的“传世之宝”和熊猫币,因工艺精湛、设计精美、寓意美好,且有较高的投资和收藏价值,倍受客户追捧,被客户视为春节期间收藏、馈赠、财富传承的首选,开启

对新一年美好生活的期待。

据了解,产品特点:一是品牌优势。“传世之宝”寓意深刻、品牌响亮。二质量优势。“传世之宝”实物黄金产品原料均通过境外行或上海黄金交易所场内交易获得,有行业认证保证,由知名黄金企业加工,质量上乘。三是收藏优势。“传世之宝”文化内涵丰富,正面刻有当代艺术大师韩美林先生手书的“传世之宝”字样,采用油压工艺,结合浮雕技术精制而成。四是购回优势。“传世之宝”可以在农行指定网点随时购回,手续简单。五是价格优势。“传世之宝”报价优,随行就市,普遍低于市场金店价格,更有每周五优惠日活动特享。六是品种优势。传世之宝金品有生肖主题、星座主题、婚嫁主题等多种主题、规格可供选择,满足不同客户需求。

与股市风险相比 稳健型理财产品受到市场认可

与股市风险相比,稳健型理财产品收益率明显高于存款,依然受到市场欢迎。

宁波银行徐汇支行客户经理董维玮说,最近我行热销的理财产品有:宁欣封闭式303号,96天,业绩基准3.1%;宁欣封闭式301号,538天,业绩基准4.3%;宁欣封闭式297号,744天,业绩基准4.5%;银保产品推荐:(1)分红型理财险期限五年,保本安全,利率3.8%—4.1%。(2)保本保息终身寿险,3.5%复利递增,如每年交10万元,交3年,第四年开始可以领取,灵活性高。

农商银行徐汇支行理财经理李梦族说,受年前市场波动等多重因素影响,客户对产品收益的稳定性更为关注,因此稳健型的摊余成本法理财产品受到客户的青睐;与此同时,兼具流动性优势的天天金、周周鑫等“活钱”管理类产品,也是现阶段客户资金主要的投资方向。在上海农商银行,目前客户的选择主要分为以下几类,第一类是选择周期短且较为灵活的产品,比如“天天盈”“周周鑫”等产品,满足其短期资



金投资理财需求,也为抓住后市机遇做好资金储备;第二类是选择确定性较强的产品,比如大额存单、年金险等,看重的是产品的稳定性或保障性;第三类是选择追求相对更高的收益,倾向投资我行1.5年—3年的理财,还有合格投资者可以购买的代销资管信托产品。

对于新年投资理财建议,有关人士表示,注意好流动性需求、理财经验及水平等方面,合理地进行资产配置。其中,存款产品安全性高,但是短期存款利率低、长期存款流动性差,整体跑赢通胀的概率不大;银行理财产品净值不稳定,需要坚持长期价值投资理念,不因短期净值波动而过于焦虑;股票、基金市场波动大,行情走势难以预料,投资经验不足及风险承受能力不高的投资者应谨慎购买;保险产品是家庭的保护伞,应对各种意外、疾病方面起到重大作用,还可以起到强制储蓄的作用。此外,还应预留出足够的现金或零钱,保障家庭零用开支及预防各种意外支出。

